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YnpaBsieHue uppoBbIX 06pa30BaATENbHBIX TEXHOJIOTUH

MaTeMaTuKa

NHCTPYKLUNUA

Mocobue sdBnseTca camoyuuTeneM, npeaHasHavYeHHbIM Ans
OCBOEHMS U COBEPLUEHCTBOBAHNSA TEXHUKU anddepeHumpoBaHusi. OHO
COCTOWT U3 MSATU pa3aesnos.

Pazgen 1 copepxut Tabnuuy npoussogHbix (Tabnuua 1.1). B
HEM TaKXXe W3MOoXEHbI Npuem norapudmmnyeckoro anddepeHumnpoBa-
Hus (1.2) n metoabl aAnddepeHUMpoBaHUS (PYHKLUWIA: MOKa3aTeNbHO-
creneHHbIx (1.3); 3apaHHbiX HesiBHO (1.5) n napameTtpuyeckn (1.4).

Pa3sgen 2- 3apgayun Ans CaMOCTOATENbHOMO peLLeHuns.

Pazgen 3- oTBeTHI K 3agayYaM u3 pasgena 2.

Pa3gen 4 — ykasaHus K peLleHunto 3aaau.

Pa3spen 5- peweHune 3agad 13 pasgena 2.

PaboTaTb € nocobuem Hy>KHO cneayrowmnm o6pasomM.

LLAT 1: pewunTb 3agady u3 pasgena 2

LAl 2: ceepuTb oTBeT. ECnM 3agadva peweHa NpaBuibHO, ne-
PENTU K peLleHnio creaytollei 3aaaun. Ecnm BepHbiii OTBET He Nony-
YeH, TO

LAl 3: cMOTpeTb COOTBETCTBYIOLLEE YyKa3aHME M CHOBA Mbl-
TaTbCs BbIMUCAUTb MPOU3BOAHYIO. ECiM He mony4ynnock, To

LLIAM4: cMOTpeTb pelleHune 3agaun

1. MPABUJIA, ®OPMVIJibl N NMPUEMbDI
ANOOEPEHLINPOBAHUA

1.1 Tabnuua npon3BOAHDbIX

Mycts U(X) n V(X) - anddepeHumpyemble dyHkumm; C, au N -
MOCTOSIHHbIE, HE 3aBucaLLMe OT X.

1) (uzx v)_u+v

(

(c-u

N
~
C

-V

)
)

W

)
) E)_uv vu’
v

5 ¢'=0;

EN



YnpaBsieHue uppoBbIX 06pa30BaATENbHBIX TEXHOJIOTUH

MaTeMaTuKa

=nu""u’;

!
=a'lnau; 7’)(e“) =e"u’;
’ u’ ' u’
u) = ; 8’)(In u) =—;

ulna u

9) (sin u)’ =Cosu u’;
!

10) (cosu) =—sinu u’;

!

T
11) (t = ;
) (tgu) cos? u
’ u’
12) (ct =— ;
) (ctgu) sin®u
13) (arcsin u)' -1 .
1—u?
14) (arccosu) = -1,
1-u?

2 ;

15) (arctgu) = . !
+U

’ !

16) (arcctgu) =—

1+u?

1.2 lorapudpmuueckoe aucpchepeHumposaHme

B HEKOTOPbIX C/Tyuasx BblUMUCIEHME NPON3BOAHON ' dyHKLUMM
y = f(X) MOXHO CyLleCTBEHHO YNPOCTUTb, €CK hyHKLMIO NpeaBa-
pUTENbHO NPONOrapudMMPOBaTh M 3aTeM BOCMOb30BaThCs N3BECT-

HbIMW CBOMCTBaMM forapudma:

Inu'=vinu,

In(uv)=mhu+Inv,
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u
n==hu-Inhv.
v

OnucaHHbIV 3aecb Crocob BbIYMCIEHUS NMPOU3BOAHON Ha3blBaeTCs
npuemMomM norapudmmyeckoro anddepeHUMpoBaHus.

1f(x—4

2 %
In y=|n{W} =%[In(x+1)2 +In(x—4)-In Xe]=

1[2In(x+1)+|n(x—4)—6ln x].

MpoanddepeHumpyem obe YacTu NONy4YEHHOr0 paBeHCTBA

y' 1[ 2 1 6} 1-3x*+11x+24
L - - 4 - ==
y 5lx+1 x—4 x] 5 x(x+1)(x-4)
1 (x+1(x=4) —3x*+11x+24  -3x" +11x+24
5 X° X(x+1)x-4)  5x2.2/x(x +1)’(x—4)"

3aMeuanve: [ins CpaBHeHUs BbluncauTe Y, He NpuMeHsis norapud-
Muyeckoro anddepeHUMpoBaHus.

1.3 AnddepeHumnpoBaHue NoKasaTesIbHO-CTENEHHOMU
(pyHKLUUN

®yHkumm Buaa U(X)'™) HasbiBaloTCs NokasaTenbHO-CTeneHHbIMK

dyHKUmaMn. Ans nx auddepeHUMpoBaHns HeMb3s UCMOb30BaTb HU
OfHy 13 opMyn, npuseaeHHbIX B Tabnuue (O6bscHUTE, NoYeMy He
noaxoaat copmynel 6 1 7). MNpobneMa peLiaeTcs ¢ NOMOLLbIO NpueMa
norapudmMmnyeckoro auddepeHUnpoBaHus, onvcaHHoro B 1.2. Cxema
TakoBga:

y(x)=u(x)"® , y'-?
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3anuncbiBaeM

In y(x) = Inu(x)"™® =v(x) In u(x) . Anddeperumpyem obe yactu
MOMYYEHHOrO paBeHCTBa

!/ ] !’ ’ !
u u u

Y _(vhu) =vhu+ve =y =y[vh u+v—)=u" v’Inu+v—)-

y u u u

1.4 AndpdpepeHumnpoBaHme pyHKLNN, 3a4aAHHON
napamMeTpuyecku

Myctb dyrkums Y = f (X) 3apaHa napameTpuueckuMm ypaBHeHMSMU:

y=y(t)

no dopmynam:

= X(t
{ . Toraa ee nepBas 1 BTOpasi NPON3BOAHbIE BbIYMCIAIOTCS

y; :Lt: y)r(!x _ (y;(’)t
X X
3ﬂer MCMnob30oBaHbl 0603HAYEHUS
, _dy dy dx d?y
yx_d U yt dt t 7 yxx_ dX '

3ameyaHune. [ns BbluncieHns Y” MOXKHO Takoke BOCMOMb30BaThCA
$hopmynoi:
/AVL 14 !
Yk T XY
S
Xt
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1.5 AndpdpepeHunpoBaHme pyHKLNI, 3afaHHbIX HESIBHO.

MycTb ypasHenne F(X,Y) =0 onpeaenser y kak HesBHytO
dyHKUMIo OT X . TpebyeTcs HaliTh Y. MpoanddepeHLmMpyeM obe

YacTu ypaBHEHUSA MO X, Y4MTbIBas, YTo X - HE3aBUCKMMAS
nepemMeHHasi, a y ecTb GpyHKumsi oT X. Monyunm ypaBHEHME NEPBOM

CTerneHn OTHOCUTENBHO Y, , OTKYAA W ONpeaenuM Y, .

Mpumep: X*+y> =8. Haiitn y'.

OnddepeHumpyem obe yacTu ypaBHEHMS N0 X :

2X+2yy'=0— y':_ﬁ:_i_
2y y
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1)y=x’

7)y =2x°—sin x5
10)(x2+1)8

13) y =5

16) y =e**

19) y =In 5x

22) Y =C0S3x

25) y =tgl0x
28) y =arccos 2x

31) y=e"cosx
34) y =e**arcsin 3x

Sin X 4+ COS X
2)y=——"—"
sin X —CO0S X

45)y_eXJrInS-sinx
8+In°5

47y =2*, y"W -2
49) y = X*
52)y:Xsinx

:tZ I_?
55){X , y

y=t y'-?
- x=acos’p Yy -?

y=bsin’p y"-?
a=const
58)x° +y° —3xy =0

x*+3
61)y=1In

64)y:5/1+x
1-x

67) y =arcsin 2x
1+x*

2

sin X 0 1+sin X

69)y =———+I
COS” X COS X

2) y = x*2

roe

MaTeMaTuKa

2. SAAAYN

3)y =%

8)y=3x>+cosx+1

1
4)y:F

11)y =In®x

14) y =5

x3+x2+8

17) y=e
20) y =In(sin 3x)
23) y =cos(x? +1)
26) y = ctg(3x° + 4)
29) y =arcsin e**
32)y= (x8 +1)- ctg5x
35)y =5"-sin x

o

38)y =—
X

, Tae a,b,c,d - KOHCTaHTbI

43)y =In8-sin x

46)y = x° +2x* —3x* +8x +1,

48)y =Inx, y(”)—?

50) y = (cos x ™

53)y = (tgx)arctgx

6) {x =a(p —sin ),
y=a(l-cosp) Y

59)xY —y* =0
sin X
62)y=In [——
X
4
- \/x+2(3;x)
(x+1)

68) y = e*arctge —In v1+e**

Bbl4MCIUTb NPOM3BOAHbIE PYHKLUMNIA

Sy-—2  6)y=—

x* 2/x3

9)y=3x°—4/x +In 3
3

Jig'x
1

12)y =

15) y = 5eosx
18) y =g 5" *
21) y = In(sin2 x+\/;)

24) y =sin(In? x +3)

27) y =tgIn(x* + 2)

30) y =arctgv/x® +1

33) y= esx(x3 +sin 2x)

36) y=(x3+2x+l x?+1

39)y = 2X+3
X —5x+5
2
41)y = —
In
arcsin x
44)y = p
Cos—
7
y(G) -9

51) y = (arctgx )"
54) y = (sin x)™*

5 roe a=const

60) x> +Iny—x%¥ =0

63)y=|n31/X_5
X+1

S (x+2)(x -1y

X5

66) Y =
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3. OTBEThHI
1)7x°%  2)4.2x%? 3)ﬂ 4)_% 5)-2.3x3  6)— 3 7)16x" —cos x
2 X 53/x8
. 2 7 5In* x
8)9x? —sin x 9)15x* — — 10)16x(x* +1 11)
2 ]
i -
12)_2—9 13)3In5-5%* 14) In;LS 5% 15)In 5. 5eosx . S'nzx
2sin“ X,/tgx COS” X COS” X
8x X3+x2+8 . —sin? x 1
16)8e 17)x(3x+2)-e 18)—sin 2x-e 19)~
2/xsin 2x +1 .
20) 3ctg3x 21 22)—3sin3x  23)—2xsin(x?+1
)3etg )Zﬁ(sin2x+\/;) ) ) ( )
24) 2lnx cos(ln 2X+ 3) 25) _ 10 26)— 15¢°
X c0s?10x sin?(3x° + 4)
27) 3 28)_—2 29) 3e”
(x* +2)cos? In(x* +2) 1—4x2 1_ e
3x? : 5(x8 +1)
30) —————— 31)e*(cos x —sin X 32)8x7ct95x -
24 X3 +1(2 + x3) ( ) sin?5x
33)e* (3x3 +3sin 2X + 3% + 2¢0Ss 2x) 34) e“(z arcsin 3x + %92]
—9x
4 2 _
35)5*(In 5sin x +cos x) 36) AX A+ IX 4 X+2 37)1 I2nx
VX2 +1 X
X _ _ 2 _ _ _
3)° (x2 1) 39) 25— 2x" —6X ) be ad2 21) x(2 In2x 1)
X (x> ~5x+5f (c+dx) In? x
2 AR e* +1n5-cos X
42) ——— 43)In8-cosx 44)| J1-x* cos= 45) —————
sin2x -1 7 8+1In°5

(n-1)! 49) x*(Inx+1)

n

so)yi-0 4y =2(n2)  am)y" =(-1)"

inx-— . - X
50) (cosx)™" [cos®xIncosx—sin* x| s1)(arctgx)’ ' {arctgx Inarctgx + I xz}
+
i : retgx | IN (1
52) X" *[xcosxInx +sinx] 53) (tgx)""” (g);) 4 o 8rclox
1+x sin2x

10
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. . 3t 3
54)3(sinx)™ [Insin x + xctgx] 55)y'=—, Yy =— 56)ctg £
2 4t 2
b b y — X
57)y'=——1gp, "= . 58) y' =
Y ey 3a® cos* psing y y® —X
,_y(xIny-y) . y(2xe’ -3x%) 2% —9x% — x*
59) Y =—F+— "¢ 60) y'=———F—— 61) 7 3
x(yInx—x) 1-x*ye (x? +3)x* +1)
62)1(ctgx—1j 63); 64) 2
2 X (x-5)x+1) 5(1+x)% (1-x)
(x2—32x—73)(3—x)3 2 X2 +x—5 Ax
65) - 66)— = 67) —
2\/X+2(X+1) 3 X2-3X2(X+2)2(X—1) 1+x
68) e*arctge” 69) —;
COS™ X
4. YKASAHUA
Ne 3a- | Ne ¢popmynbl YKazaHue
Aauun Tabnmupl 1.1
1. 6
2. 6
3. 6 3
NpeacTtasutsb B Buae Y = X2
4. 6 MpeacTasuts B BUae Y = X °
5. 6 MpeacTtasuTb B BUAE Y = x%3
6. 6 3
NpepacTtasuth B BUae Y = X °
7-9 1,3,5
10. 6 u=x’+1,n=8
11. 6 u=Ihx,n=5
12. 6 i 0 3
u=tgx, n=-—
g 2
13. 7 a=5, u=23x
14. 7 a=5, u=tgx
15. -1 '
a=5,u= K = (COS X) , U" Bbluncnsetcs no popmyne 6 Tabamubl 1.1.
X
16. 7 u=_8x
17. 7 u=x>+x?+8
18. 7 u=-sin? X, U’ Bbluncnaetca no popmyne 6 Tabamubl 1.1.
19. g U =5Xx
20. 8’ u =sin 3x
21. ! . i ! !
8 u=sin?x+ \/; , 417 BblUUCNEHUSA (Sln 2 X) n (\/;) ncnosib3oBatb pop-
myny 6 Tabaumubl 1.1
22. 10 u=3x
23. 10 u=x?+1

11
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24, 9 2 2.\
u=In°x+3, ana sblumcneHus (In X) ncnonb3oBatb Gpopmyny 6 Tabam-
ubl 1.1

25. 11 u=10x

26. 12 u=3x"+4

27. 11 u=In (X3 + 2), ans sbluncnenuna U’ ncnonbsosats dopmyny 8’ Tabaumupl

28. 14 u=2x

29. 13 u=e¥

1

30 o u:\/x3+1:(x3+lﬁ

31.-36. | 2 BHumaHme! B 3agauax 31.-36. dyHkumua Y = f(X) sasnsertcsa npousseseHu-
em AByx ¢yHKuUmiA. Npoun3BogHana NponsBeaeHMA BbIMUCAAETCA NO NpaBuny,
onucaHHomy ¢opmynoii 2 Tabnumubl 1.1

37.-42. | 4 BHumaHue! B 3agayax 37.-42. dyHkuma y = f(X) asnsetca yacTHbIM aByx
byHKUM. NMpoun3BoaHaA YaCTHOIO BbIYUCAAETCA MO NPaBuay, ONUCaHHOMY
dopmynoii 4 Tabamupl 1.1.

43.-45. | 3 T
BHMMmaHKe! O6paTnTe BHUMAHME Ha TO, YTO in8,In5, 0057 - NOCTOSAIH-
Hble BE/IMYMHbI He 3aBucaLLme oT X.

/

46.-48. Hy>kHO BblumcanTb ', 3aTem y" = (y’)’, y" = (y”)’,..., y" = (y(”_l)) .

49.-54. B 3apayvax 49.-54. tpebyetca npoanddepeHLMpoBaTh NOKa3aTeNbHO- CTe-
neHHyto dyHKumio Buaa: Y = U(X)""). Metog anddepeHumposaHma Takmx
bYHKLUMIA n3noxeH 8 1.2 1 1.3

55.-57. B 3agauax 55.-57. Tpebyetca npogmdpdepeHumnposatb GyHKLMMU, 3aaaHHbIE
napameTpuyeckn. Metog guddepeHUNpPoBaHNA TaKUX GYHKLUMIA U3NOXKEH B
14

58.-60. B 3agavax 58.-60. ¢yHKuma Y = T (X) 3agaHa HessHO. MeTog anddepeH-
LUMPOBAHMA TaKUX GYHKLMI U310xeH B 1.5

61.-63. Mpusectn dyHKLUMKU K BUAY, yA0OHOMY ans anddepeHLMpoBaHUsa, UCNONb-
3yto cBoicTBa norapuédma. Cmotpu 1.2

64.-66. B 3agauax 64.-66. BblumcieHve Y’ CylecTBEHHO yNpOCTUTCA, ECW NPUMe-
HUTb MmeTog norapnemmudeckoro guddepeHumposanusa. Cmotpetsb 1.2

67. 13un4

68. BsecTu obo3HaueHms: Y, = e*arctge”,

1 '

y,=Inv1+e* =In (1+ ezx)E :%In (1+ ezx)_ [ins BblumcneHus Y, -
dopmyna 2 Tabnanupl 1.1; yzl- dopmyna 8'.

69. Beectn 0603HaveHus:

sin x 1+sin x .
Yi=——,Y,=In————=1In (1+sin x)—1In cos X . Ans BbluncneHms
COS™ X COS X
y1' - popmyna 4 Tabaunubl; y2' - dopmyna 8.
5. PELLUEHUA
1.y =7x°

2.y =4.2x"*" =4.2x%%.

12
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!

7.y =2(x*) —(sin x) —(5) =16x —cosx
8. y' =3’ ), +(cosx) +(L) =9x2—sin x, (1) =0
' G 4 2
9. y'=3(x°) —4lVx) +(In3) =15x" ———=15x* -
y =3) —akx) +(n3)f =15x' - =15x' - =

(Ih3) =0, . In3=const

10, y'= (¢ +1)8)’ —8(x +1) -(x +1) =8(x* +1 -2x=16x(x* +1]

' , 4
11. y'=(In®x) =5(In x)* - (I x) _5h X
X
3 37 3y, 5 v 9 1 9

12. y'= =3 (tgx =3-| —— |(tgx) 2 - (tgx) =— . =— =

Y (\/tg?’x} [(g )2} ( 2](9 J2-lte) 2 /tg®x €0s” X 2tg?X4/tgx - cos?
-9

25sin % x4 /tgx

13.y = (53X)' —5%.In5-(3x) =3In5.5"

! In5

14. y'= (5tgx)' =5%-In 5'(th) - cos? X 5

! '
1 ' 1 ,

1 L 1
15. y'= (5“’5*] =5%*In 5-(%} =5 .In 5-(cos‘l x) = 50 |n 5.(~1)cos ™ x(cos x) =

sin X

1
5 ,Scosx . |n 5
COS™ X

!

16. y' = (e%) =e* (8x) =8.¢™

! !
3,2 3,2 3,2
17. y' = (eX *X *8) =g -(x3 +X° +8) = (3x2 +2x)-eX s

13
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U

U
P2 L2 . . Ccin?
18. y' :(efs'” x) =" (=sin2x) =—sin 2xe*"

/ ’
(~sin?x) =—2sin x-(sin x) =—2sin xcosX = —sin 2x

19. y' = (In5x) = (Z_XX) =

X |~

S
oX
(sin3x) _3cos3x

20. y' = (Insin 3x) = 3 T e - S

, . 1
2 y’—(ln(sin2x+\/§))'—(SinZXJ”/;) _23|n XCOSX+2\/§_ 2+/xsin 2x +1
' sin2 X ++/x sin2 X ++/x 2&(sin2x+\/;)

22,y

(cos3x) =—sin 3x-(3x) =-3-sin 3x

23.y' = (cos(x2 +1)), =—sin (x2 +1)- (x2 +1)’ =—2X-sin (x2 +1)

2In x

24. y' (Sin (In Zx+ 3))l = cos(ln 2X+ 3)- (In 2 X+ 3)! = cos(ln 2 X+ 3)- —

, ' (ox) 10
25. y' = (tg10x) cos’(10x) cos(10x)

(3x5 + 4)’ 15x*

26. y' = (Ctg(3x5 + 4)) == sin 2(3X5 +4) “sin 2(3)(5 +4)

27 v' = (talin (¢ + ' (In(x3+2))l _ 32
v =gl +2)) cos?(in(x* +2))  (x*+2)cos?(In(x* +2))

(x + 2)’ 3

x3+2  x*42

(In (x3 + 2)),

28. y' = (arccos 2x) = (2x) 2

-

(e3x), 3e3x

T e

—\ !\/ x*+1 !’ 3x?
r_ 3 _ —
%0 _(arctg " +1) 1+ (1) 2\/X3+l(2+xs)

(\/ X3 +1)’ = %(x3 +1)_% -(x3 +1)' = 2\/:1);2_+1

29. y' = (arcsin ¢

14
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4 '

31. y'=(e*) cosx+e*(cosx) =e”-cosx—e” -sin x = e* (cos X —sin X).

-y = (¢ +1) ctg5x+ (X +1)ctg5x) =8xctgsx —
32. (x+)cg x+(x+Xcg x) =8x’ctg5x T

33.y' = (e3X )' (x3 +sin 2x)+ e¥ (x3 +sin 2x)' =3e¥ (x3 +sin 2x)+ e¥ (3x2 +2c0s 2x)=
=e¥ (3x3 +3sin 2x +3x* +2¢0s 2x)
2x

e—=e2x(2arcsin3x+ 3 ]
1-9x2 1-9x?

! ’
34.y' = (¢?*) arcsin 3x + e (arcsin 3x) = 26 arcsin 3x +

! '

35. y' =(5") sin x +5*(sin x) =5" In 5sin x +5" cos X

36. y’:(x3+2x+1),\/x2+1+(x3+2x+1 \/x2+1) :(3x2+2 X2+1+M=

VX2 +1

(3x2 + 2)(x2 + 1)+ (x* +2x% + x)=4x4 +7X +X+2
VX2 +1 Ix?+1

(\/x2—+1)’— 2X X

20X+l JxE+a

(Ihx)x—(x) hx x~ 1—In x
X2 R

37.y' =

!

, (e (ex)'x—x’eX e'x—e* e*(x-1)
38'y=? - x? R

_y,z(2x+3)’(x2—5x+5)—(x2—5x+5)'(2x+3) 2(x? —5x +5)— (2x ~5)2x +3) _ —2x? — 6% + 25

39
(x> —5x +5f (x> =5x + 5] (x* =5x +5f

, (a+bx) (c+dx)—(c+dx) (a+bx) b(c+dx)—d(a+bx) bc-ad
oY= (c+dx)° - (c+dx)* (c+dx)?

!

2 AT "2 B 3
41.y’:(x J_(X)Inx (Inx) x> 2xIhx—x _x(2Inx-1)

2

In x In? x In? x In? x

1.y = (sin x + cos ) (sin x — cosx)— (sin x — cos x) (sin X + cosx) )
' (sin x —cosx )’

(cosx —sin x)(sin x —cosx) — (cosx +sin x)* _ - |(sin x — cos XY’ + (cos x +sin x| ~2 2

(sin x — cosx (sin x — cosx (sin x —cosxy “sin2x-1

43.y' = 8(sin x) =In8-cosx

15
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, (arcsin x) 1
44.y' = =
T T
cos — cos —v1-x?
7 7
, (e*+mn5sinx) e +In5(sinx) e +In5-cosx
45. y' = = =

8+1In?x 8+1In?x 8+1In?x

46. y' =5x* +8x3 —9x% +8, y" = 20x° + 24x% —18x, y" =60x> + 48x—18, y*) =120x + 48,
y(5) =120, y(6) —

47.y'=2"I2,y"=2"IN2-In2=2"In?2, y"=2"In%2, y™ =2*(n 2)".

48. y _1 yﬂ: 12 ; ym:%’_ y(4) :—23X_4, y(5) :234)(—5’
X' X X
y® =-2.3.4.5x°; y<“>:(—1)”‘1(n—1)!xin.
y ' X
49. Iny =Inx*=xInx; ==[xInx] =Inx+==Inx+1,
Ty X

y' =x*(Inx+1)

50. In y = In(cos x)™™ =sin x-In(cos x),

!

2
y_ [sin x-In(cos x)]' — cosxhcosx—1 %X
y COS X

sin? x

COS X

y' =(cos x)“”x{cosxln COS X — } = (cos x)™*[cos? xIn cos x —sin 2 x|

51.In y = In(arctgx)* = x- In(arctgx),

y' =(x-In (arctgx))’ = In(arctgx) + art;(tgx ' 1+1x2 '

|~<

Y = (arctgx)x(ln (arctgx) + - j = (arctgx)“@ n(arctgx)- arctgx + 1 X : j
+ X

arctgx 1+ x
52. Iny=Inx"" =sin x-Inx,
! ] M
: sin x
Y _[sinx-lx] =cosxin x+ 1%,
y X

sin X inx— :
y' = S'”X[cosxln x+—} = x*"[xcosxIn x +sin x]
X

53. Iny = In(tgx)™* =arctgxIn(tgx),

16
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arctgx _In(tgx)  arctgx

y' r_ 1
—= tgx - In(t = In(t = ;
y [aretgx-Intgx) 1+ x° n(gX)thgx-coszx 142 " sinx-cosx
arctgx In(th) 2arctgx
"—(t 19
y'=(tgx) {1+x2 T sin2x
54. Iny =In(sinx)™ = 3xIn(sin x),
y' . ' . X COS X :
—=3| xI =3/ =3(l tgx|,
y [ xIn(sinx)] [nsmx+ Sy } [Insin x + xctgx]
y' =3(sin x)™ [Insin x + xctgx]
55. X/ = 2t y; = 3t?
’ yqlo 3 ’ ' 3
=22 _ "t hd
V=% b (vi)e=3
;3
y" :(y;)t :lzi
X2t 4
56. X, =a(l-cosg) y, =asing,
. @ %
A asin ¢ 25|n§cosE o
Yy == = =ctg7
X, a(l-cosp) G 2® 2
2
57. X, =3acos’ p(—sing) Yy, =3bsin’pcosg,
, Y, bsing b N b ' b 1
= —"=— :——t , :——t =
Yx X, ~acosp a 90 (¥, a(g¢)¢ a cos’ o
(v), b 1 . b
"o —_ . : _3 2 -
Yo X! a cos’p (~8acos’ psing) 3a’sing-cos’ ¢
58. 3x% +3y?- y'—3(xy)’x =0 3x% +3y?-y' —3(y+xy')=0
, , —x?
y(y? -x)=y-x2, y=;'2_x
59. X —y* =0 (*); (xy—yx)x:O; (Xy)x—(yx)xzo

O6osHaumm U, = X*, U, = Y*. Toraa us-u'z =0. BHMMaHKe! u; M u;—MOKa3aTe/IbHO-CTeNeHHbIe

bYHKLMK, TaK Kak y asnseTca GyHKumMen ot x. Ans nx guddepeHLMpoBaHMA UCNONb3YETCA METOS, U3I0MKEH-

Hbin B 1.3

17
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Inu, =Inx” =yl x;

!’

u ' xy'In x + ,
B (yinx) =y hx+ L su=x Y iy x4 y)
U, X X

Inu,=Iny*=xlIny;

!
!

llJJ—2=(xIn y) =hy+¥ Sy :yxylny—+xy=yx,l(y|n y+xy')

2 y y
X (xy'Inx+y) -y *(ylhy+xy')=0,
y’(xy In x — xyx’1)+ yx'*T—y*Iny=0,

;Y Iy —yx'

y =
x¥ In x — xy**

Yuutbigas, uto u3 (*) cneayet X’ = y*, nonyumum

,_Y(xhy-y)
x(yIn x - x)
60. 3x2+yv—(x2-ey)’=0; 3x2+y7—2xey—x2eyy’=0;
(1 , yl2xe! —3x?
(x| -oe a0 T

!

' ?+3 ! 2 3' 3 ’ 2 3%
() e anieaf 8L

C2x +2x=3x"—9x®  2x-9x* - x*
(+3J¢+1)  (x*+3)x*+1)

62. Y'=(|n,/sm—XJ =(£(In sin x—In x)j :1(@_1):1[“@(_1)
X 2 2{sinx x) 2 X
X—5 1 ' 1( 1 1 1 x+1-x+5
63. y =|I = =(In(x-5)-1 1)) == - == =
Y (ng\lx+1j (3(n(x )J-nlxr ))J 3(x—5 x+1j 3(x-5)(x+1)
2

(x-5)x+1)

6a.Iny = In5/i§ :%[In(l+x)—ln(1—x)],

izl{ 1 N 1 }: 2 y = 2 .5f1+x= 2
y 5[1+x 1-x]| 5(@+x)1-x)’ 51+ x)1-x) V1-x 5(L+x)% (1-x)%

18
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_pdx*2@-x)° 1

65. Iny=I ==In(x+2)+4In(3-x)-5In(x+1),
= i 2) ain(a-x)-5n(ce )

y 1 1 4 5  x*-32x-73

y 2 x+2 3-x x+1 2(x+2)3-x)x+1)’

. xX2-32x-73  x+2(3-x) _ (x* ~32x-73)3-x)°
V223 x)x+)) (x+1f | 2dxe2-(x+1)

66. Iny = In{(x+2))((+1)2}3 :%[In(x+2)+2ln(x—1)—5ln x],

y’ 1{ 1 2 5}_1 —2x?-2x+10 2 x*+x-5

y 3lx+2 x-1 x] 3 (x+2)fx-1x 3 (x+2)x-1)x’
o 2y Xx=5 2 xPax-5 Jx2)x-17 2 (x*+x-5)
37 (x+2)x-1x 3 (x+2)x-1)x x° 3 x23/x?(x+ 2 (x~1)
, (2% 1 Ax{l-x*) 1+x*  4x
67 y — ! . = ] > . 7 = 7
1+ X ox? V (1+x 1-x* 1+x
1- 4
1+X
X X 2X i X X X eX 1 262)( X X
68. y =e*arctge” —Inv1+e™ ; y'=e"arctge” +e TR - =e’arctge
1+e”* 2 1+e™
sin X . , 14sin®x  cosx  sinx
69. Yy =———+I(l+sinx)-Incosx; y' = — t————+ )
Cos” X cos” X 1+sin x cosx
, 2
Mpueena opobu K 0bLemy 3HameHaTento u npeobpasosas, noayunm: Y = 05’ x
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